

Director y Propietario: **Luis Seco de Lucena.**  
OFICINAS: Reyes Católicos, 8.  
TELEFONO: 10.

Estos periódicos dedican con preferencia su atención a la cultura popular, a la prosperidad del comercio, a la industria, a la agricultura y a las artes, bases del bienestar, progreso y desarrollo de los pueblos; no escapan medio ni sacrificio alguno por servir con puntualidad y rápidamente a sus lectores; están consagrados muy especialmente a la defensa de los intereses de Granada y su provincia; y en caso de todas las quejas justas que se le dirigen. — La Redacción no es solidaria de los artículos que se publican con la firma o iniciales de sus autores. — No se devuelven los originales de artículos o comunicaciones que no se envíen, aunque no se publiquen.

ANNO XXVI. Primera edición del Martes 23 de Febrero de 1904. Num. 13145

### Los Mouffes de las Alpujarras.

Edición especial de esta magnífica novela, esmeradamente impresa en excelente papel satinado y encuadrada a la rústica. Precio seis pesetas.

Se remite por correo, certificada, a los que envíen a la Administración de EL DEFENSOR DE GRANADA, donde se vende dicha obra, seis pesetas cincuenta céntimos, en sellos de franqueo o libranza, o en el cobro.

### Orbatas y bastones

última novedad se han recibido en el BUEN TONO.—Zacatin, 12.

### La Bolsa.

Deplorable resulta la comparación oficial de las cotizaciones de la semana; pero aún es peor si se compara con el precio a que después de la hora oficial cerró el sábado la cotización del Interior, pues el quebranto sufrido asciende en ese valor a 4'90 y en el Amortizable a 4'07, arrastrando a los demás valores, toda vez que las acciones del Banco pierden nueve enteros y las de Tabacos 14.

El curso que han llevado los valores ha sido el siguiente: Interior, al c. ntado, abrió en baja respecto a la semana anterior a 74'95 y pasó por los cursos de 73'75, 73'80, 73'85, 73'70 y 72'10. A fin de mes, a 74 por 100, 73'75, 74'80, 73'80, 73'75, 72'15, y a última hora 70'70. Al próximo, se hicieron el jueves y viernes a 74 por 100 y 73'95 operaciones; pero ayer no se operó en esta plaza.

El Amortizable empezó a hacerse a 94'40, descendió a 93'45, volvió a subir a 93'55 y bajó a 94'05, 93'90 y 91'85. El día de más baja de este valor durante la hora oficial fue ayer.

En toda la semana no se habían cotizado más que las consecuencias que podía tener la guerra ruso-japonesa y las salpicaduras que podían alcanzar a España, por lo cual el descenso que sufrían los valores de otras Naciones repercutía en los nuestros, con más intensidad en el Exterior que en el Interior.

La Bolsa de Barcelona era la que se hallaba infundida más desfavorablemente, dominando en ella un pesimismo exagerado, que aquí se resistía en lo posible.

La movilización de fuerzas para reforzar algunas guarniciones de Canarias, Baleares y las rías bajas de Galicia, y el anuncio de que se iba a pedir un crédito extraordinario, producían en el mercado bursátil un efecto sensible, que ayer se acentuó, constituyendo un verdadero pánico por la baja de 3'65 que sufrió nuestro Exterior en París, descendiendo de 80'15 a 74'50, y la propia Renta francesa de 95'20 a 93'95, o sea 1'65, por efecto de nuevos temores imaginarios que se habían comunicado, suponiendo que iba a hacerse una demostración de la alianza que se creía concertada entre España e Inglaterra, y que el crédito que iba a pedirse a las Cortes era exorbitante e ilimitado, noticias que se comunicaron a París.

Más serena la Bolsa de Londres, en donde nuestro Exterior se cotizaba siempre por bajo del cambio de París, conservó ayer el precio de 79 por 100, no perdiendo más que medio entero con relación al día anterior.

Las Sociedades mercantiles han sufrido el mismo o mayor descenso, sin otra causa que la baja general de los valores, lo cual prueba que llega a todas partes y afecta a todos los intereses sociales el descrédito, por lo cual interesa restablecerlo a todos también.

Y como consecuencia natural del pánico, los Francos, que habían descendido por bajo de 87, han vuelto a elevarse a 40 Orosmos que esto también será transitorio.

He aquí los resultados que ofrece la cotización comparada de la semana:

Valores del Estado	Día 18	Día 9	DIFERENCIA
4 por 100 Interior...	75 60	72 16	Baja 3 57
4 por 100 Amortizable...	93 90	91 85	Baja 2 05
Valores mercantiles			
Banco de España...	169 00	146 00	Baja 23 00
Compañía de Tabacos...	121 00	116 00	Baja 5 00
Cédulas Banco Hip. al 4...	103 00	101 00	Baja 2 00
Cédulas al 4...	11 65	101 60	Baja 9 05
Cambios			
Londres...	86 10	85 80	Alza 0 30
París...	39 60	40 00	Alza 4 00

cometidas al tratamiento antirrábico en el gabinete municipal.

El Alcalde ha publicado un edicto haciendo saber que, con motivo de haber mordido a otros el perro hidrófobo de que antes hacemos referencia, se invita a los dueños para que los presenten en estas Casas Capitulares al objeto de que sean reconocidos y observados en evitación de las graves consecuencias a que el contagio pudiera dar lugar; recordando con este motivo al vecindario la obligación que le impone el art. 8.º de la sección 3.ª de las Ordenanzas municipales vigentes de tener a los dichos animales por la vía pública provistos del correspondiente bozal, bajo la multa de cinco a diez pesetas caso de contravenir lo dispuesto.

### El Gobernador.

De un día a otro saldrá para Madrid el Gobernador civil, señor Contreras Carmona, con objeto de gestionar varios asuntos de interés para la provincia.

Su ausencia será de pocos días.

### El precio de la caña.

En Motril.

Nos escriben de Motril ampliando las noticias telegráficas que hemos publicado:

A noche de las nueve (el viernes) se recibió en esta ciudad un telegrama de la sociedad general azucarera, fijando en 55 céntimos el precio de la caña de tercia y en 60 el de la alifa.

La noticia corrió rápidamente por Motril, y estimándose este precio remunerador, pronto los labradores y la población en general empezaron a dar muestras de satisfacción.

La banda de música municipal recorrió las calles interpretando alegres composiciones y se dispararon gran número de cohetes.

Desde entonces apenas se habla de otra cosa en Motril. Los labradores comentan y elogian la conducta del trust, haciendo de ello argumento para probar la justicia con que años anteriores reclamaban contra los fabricantes. Declan estos que no podía pagarse la caña a dichos precios, y se negaban a señalarlos hasta tanto que estuviera la zafra muy adelantada, pues aseguraban no podían hacerlo de otro modo.

¿Cómo es, entonces, que el trust lo hace?, dicen los labradores.

Termo no repitiendo que los labradores se hallan muy satisfechos.

### En Almuñécar.

Según nos dicen de Almuñécar, el precio señalado a la caña por el trust en aquel término es inferior al de la de Motril en cerca de diez céntimos.

Esta diferencia de precio, según nuestro corresponsal, ha causado allí gran disgusto.

Los labradores proyectan celebrar una gran reunión en el Círculo Agrícola y Mercantil con objeto de pedir a la sociedad general azucarera que fije el mismo precio que a la de Motril a la caña de Almuñécar.

### Determinación de un procedimiento.

Se ha publicado una Real orden determinando el procedimiento que ha de seguirse en los Registros de la propiedad cuando sea posible, durante las seis horas en que han de estar abiertos, extender en el Diario todos los documentos que se presenten.

### La Cámara Agrícola

El domingo último a las tres de la tarde, celebró Junta general reglamentaria, en uno de los salones de las Casas Consistoriales, la Cámara Agrícola oficial.

Presidió el Excmo. Sr. Marqués de Dilar, y asistieron los señores siguientes:

D. Rafael Díaz Rogés, D. Salvador Montoro, D. Diego Sánchez Mendo, D. Antonio y D. Juan Pedro Afán de Rivera, D. Calixto Moscoso, D. Juan Leiva, D. Francisco Escay, D. Pedro López Rogés, D. José Linares, don José Calero, D. Enrique Blanes, don José Sánchez Ponce de León, D. Juan González García, D. Antonio Arbolea, D. Antonio Castillo, D. Francisco Morales, D. Francisco Madoño, D. Antonio Urbano, D. José Castillo, D. Joaquín Guardiola, D. Joaquín Mochón, D. Juan Horques, D. Francisco Domínguez Torrepardo, don Cruz Muller, D. Luis Morell y el secretario D. Francisco de P. Góngora.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior.

Dióse lectura de otra acta, en que consta el cese reglamentario de cinco señores de la Junta de Gobierno, manifestándose con este motivo el señor Marqués de Dilar que proceda a elegir los que han de sustituirlos.

Propuso D. Antonio J. Afán de Rivera que fueran reelegidos los señores Marqués de Dilar, Díaz Rogés y Burgos.

El criterio del Sr. Leiva fué reelegir los cinco y darles au voto de gracias por su gestión.

El Sr. Marqués de Dilar expresó su agradecimiento a quienes le proponían, pero manifestó que necesitaba des-

valiosa cooperación espero para el Congreso Agrícola; lo invito, pues, a que tome a su cargo uno de los temas que han de tratarse, y estoy seguro de que dejará el pabellón bien puesto.

### La Exposición Agrícola.

Estamos asimismo organizando para dicho mes de Mayo una Exposición Agrícola, Industrial y Minera.

Circulando están las cartas de suscripción y reglamentos, y pondremos cuanto esté de nuestra parte para que la Exposición, si llega a feliz término, revista la debida importancia.

Los labradores deben presentar muestras de trigo, azúcar, cáñamo, aceite, vino, ganados, etc.; esto sirve de estímulo a los demás, a quienes, si por ejemplo les gusta una clase de trigo, buscan la semilla, consiguiéndose de este modo honra y provecho.

Tendrá lugar la Exposición en la explanada de la fábrica del paso de la Bomba, cedida al efecto gratuitamente por la Compañía General azucarera. Se admitirán también ejemplares de toda clase de ganados.

Espero de todos fe y entusiasmo, estímulo y voluntad, para que si la Exposición se efectúa, obtenga el éxito que todos deseamos.

### El Sr. Montoro.

Usó de la palabra el Sr. Montoro, recogiendo la alusión del Sr. Marqués de Dilar.

Se manifestó complacido por las manifestaciones del Presidente, y lamentando que escaseen los hombres de energía y de voluntad, elogió estas condiciones en el Marqués de Dilar, quien no desmaya ni deja ante obstáculos ni contrariedades.

Dice que en nuestra vega se han establecido nuevos cultivos, no yendo en esto a la zaga de otras provincias; sino de Granada no es de las últimas, sino de las primeras.

Lo que hace falta es sacudir la apatía, no exclamar ante un buen pensamiento:—Eso, que lo hagan los demás. Se necesita un esfuerzo colectivo que conduzca a la regeneración agrícola.

Excita a todos a que lleven buenas muestras a la Exposición, haciendo un esfuerzo para quedar dignamente, por bien de la agricultura y del buen nombre de Granada.

### El señor Leiva.

Manifiesta que usa de la palabra por ser el labrador aludido por el señor marqués de Dilar al hablar de los buenos rendimientos obtenidos en el cultivo de la patata.

Afirma que puede este, en efecto, dar un gran resultado, habiéndolo conseguido así el orador, después de estar estudiando tres años los abonos que el terreno necesitaba. No debe solamente emplearse el estiércol, pues no tiene la cantidad de ácido fosfórico y de potasa, que se necesita para aquel tubérculo.

La patata no debe sembrarse en pequeños pedazos; entera, que es como se emplea en Bélgica, lleva cuatro o cinco yemas y son excelentes los resultados, a los cuales contribuye mucho el dar dos labores, una de labra y otra de recorrido de tierras.

Hablando de sus experimentos, dice que empleando 25 cargas de estiércol, ha obtenido por jornal 112 arrobas de patatas; cuando empleó 25 cargas de estiércol y 2 arrobas de superfosfatos, el resultado fué ya más estimable, y por último, con 25 cargas, 4 arrobas de superfosfatos, media de potasa y 5 kilos de nitrato de sosa, repartidos entre las dos labores, de labra y recorrido, obtuvo de 230 a 240 arrobas de patatas por jornal.

Mezclando el rastrojo de patata con algunos abonos, se puede hacer siembra de habichuelas, y se le debe mezclar con superfosfatos, para sembrar remolacha.

Respecto a la Exposición agrícola, hace votos porque sea un triunfo, y cree que se conseguirá con el apoyo de propagandistas que pueden mucho, como el señor Montoro y el señor presidente.

### El resumen.

Lo hace el presidente, manifestando que se propone llevar a feliz término la Exposición agrícola.

Si lo consigo, añade, si logro que la Exposición sea un éxito, convocaré después otra reunión para rogar que sea elegido quien haya de sustituirme en este puesto.

La sesión se levantó a las cuatro de la tarde.

### Expedición de turistas.

En la segunda quincena de Marzo, y precedentes de Argelia llegarán a Málaga numerosos turistas.

La mayoría de estos vendrán a nuestra capital.

### La constructora andaluza.

Con este título y bajo la razón social de Martos y Compañía han constituido en Málaga los Sres. D. José Martos Roca, D. Cristóbal Benítez y D. Francisco Montilla una sociedad mercantil que se dedicará a la cons-

trucción de maquinaria en general, fundición de hierro y acero, electro-metalurgia y distribución de energía eléctrica.

Las oficinas de la nueva sociedad están en Málaga, Paseo de los Tilos, 23.

### Las estudiantinas.

#### La de la Facultad de Medicina.

En la prensa de Málaga hallamos detalles relativos al lucido recibimiento de que ha sido objeto en Málaga la tuna de esta Facultad de Medicina.

En el andén recibieron a los estudiantes granadinos el Gobernador civil, el Alcalde, el Director y varios profesores del Instituto, el presidente del Colegio médico de Málaga, la estudiantina malagueña Siglo XX, una lucida representación de la prensa de la ciudad vecina y numeroso público.

Al llegar el tren que conducía a la estudiantina, se dieron vivas a Granada y Málaga.

Nuestro ilustrado corresponsal en aquella ciudad, Sr. Rodríguez Gordón, presentó la estudiantina de Granada a las autoridades de Málaga, a los representantes de la prensa y a los individuos de la tuna Siglo XX.

El Gobernador, después de dar la bienvenida a la estudiantina, hizo a esta un donativo de cincuenta pesetas.

El Alcalde dió igual cantidad y el director del Instituto diez pesetas.

Los escolares, seguidos de inmenso gentío, y tocando escogidas piezas, marcharon a saludar al señor Obispo.

Después postularon por el Parque, Alameda y otros pascos.

A la noche, obsequiaron con serenatas a distinguidas personalidades de Málaga y visitaron varias sociedades y redacciones de diarios malagueños.

Entre las personas a quienes dió serenata la estudiantina, se cuenta nuestro corresponsal señor Rodríguez Gordón.

### La del instituto.

He aquí lo que dice La Crónica Meridional de Almería, sobre la estancia de la estudiantina de nuestro Instituto en aquella capital:

«Durante todo el día estuvo ayer postulando por las calles de esta capital la Estudiantina de Granada, siendo objeto los escolares de grandes pruebas de simpatía y afecto en cuantas partes se presentaron.

Visitaron el Casino, Círculo Literario y Círculo Mercantil, siendo muy obsequiados y recogiendo buenas colectas.

Permanecerán en Almería quizá hasta el jueves o viernes.

El producto de la postulación de ayer, tenemos entendido que se elevó a 150 pesetas.

Los estudiantes de Almería piensan obsequiar con una gira campestrá a sus compañeros de Granada; esa gira se celebrará hoy en las playas del Zapillo.

—Anoche se verificó en el teatro Apolo (Círculo republicano), una velada en honor de la estudiantina granadina.

Se puso en escena el drama de Dicenta «Juan José», siendo esmerada su interpretación.

Cantó en los intermedios el Orfeón y la estudiantina, siendo aplaudidos.

Con motivo de la entusiasta ovación que se tributó a la estudiantina, anoche quedó acordado, según parece, que el próximo Corpus visite a la vecina ciudad el orfeón de Unión republicana.»

### A Linares.

La compañía lírico-dramática que bajo la dirección de D. Emilio Sagi, ha actuado en el teatro Principal, salió anteaayer para Linares, donde dará algunas representaciones.

### Crimen en Sorvilán.

Según noticias de Sorvilán, anteaayer se cometió en aquel pueblo un crimen, del cual ha sido víctima un sujeto llamado Antonio Juárez García.

El juez de instrucción del partido salió ayer con dirección al lugar del suceso con objeto de empezar la práctica de las oportunas diligencias sumariales.

### Cobranza de contribuciones.

—La Delegación de Hacienda anuncia la cobranza del primero y segundo período de la contribución correspondiente al primer trimestre del año actual en los pueblos y días que a continuación se expresan:

Primer período: Albuñol, del 5 al 9 de Marzo; Alcázar, del 27 y 28; Almegíjar, del 27 al 28; Cástares, del 24 al 26; Fregente, del 27 y 28; Jubiles, 1 y 2; Lobras, 3 y 4; Polopos, del 29 de Febrero al 2 de Marzo; Rubite, del 24 al 26; Sorvilán, del 29 de Febrero al 2 de Marzo; Torvizcón, del 17 al 19; Albuñuelas, del 21 al 23, y Saleres, 26 y 27.

Segundo período: zona de Albuñol, del 11 al 15.

Un suicidio. En un molino harinero situado en las inmediaciones de Gor (Guadix) se suicidó días pasados José Martínez, mozo de 20 años...

Instrucción pública.

Cátedra segregada.—Presupuestos.—Nombramientos.—Cese.—De Real orden se ha dispuesto que se segregue de las oposiciones a plazas de profesores de la sección de Ciencias la vacante de Soría...

Alcaldes y concejales.

Ha presentado la dimisión de su cargo el Alcalde de Pinos Genil, siéndole admitida por aquel Ayuntamiento.

Vacantes.

Se encuentran vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Cortes y Graena. Los aspirantes a ella podrán presentar sus solicitudes...

Noticias militares.

Oficiales fallecidos. Según los últimos datos del Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, en los dos meses últimos fallecieron los siguientes:

Viajeros.

Han llegado a Granada hospedándose en el hotel París: D. Antonio Fons, don Isidro López Argüelles, don Enrique Valenzuela y don Gabriel Álvarez y señora.

Confirmado por la práctica.

Las dispuestas y dolor de estómago con anemia, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

AutORIZACIONES.

Por Reales órdenes han sido autorizados los ayuntamientos de Pampaneira, Ugijar, Alamedilla y Peligros para establecer en sus respectivos pueblos arbitrios extraordinarios con objeto de cubrir los déficits que les resultan en sus presupuestos municipales.

Casos y cosas.

Aclaración.—Al Arresto.—Denuncias.—La tabernera María Espinosa Ramírez, nos ruega hagamos constar que no es ella la mujer de su mismo nombre y apellidos...

Noticias mineras.

Pertenencias. Don José Muñoz León ha solicitado la propiedad de 24 pertenencias de calamina con el nombre de «San Miguel», en término de Huéscar Santillán.

Recurso desestimado.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha desestimado el recurso de alzada que interpuso D. Benito Alguacil Espinosa, contra la resolución del Presidente de la Audiencia que declaró incompatible el ejercicio del cargo de procurador con el de juez municipal suplente de Santafé...

La Guardia civil.

La del puesto de Ugijar ha capturado a Cecilio Magro Moreno, reclamado por el juez de instrucción de aquel partido.

Conato de huelga.

Según nos dicen de Motril, en las primeras horas de la mañana del sábado estuvieron a punto de declararse en huelga gran número de trabajadores de los que se ocupan en las faenas de carga y descarga en aquel puerto.

Subastas.

El día primero de Marzo se verificará en el Cuartel de la Guardia civil la subasta de todas las armas recogidas por el benemérito, por infracción de la Ley de caza.

Juegos florales.

Por el Ateneo y Sociedad de Excursiones de Sevilla, se ha acordado celebrar Juegos florales y un certamen científico y literario.

Somatose.

Reconstituyente de primer orden. Vocales. Han sido nombrados vocales del Consejo de Administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de esta capital D. Manuel de La Chica y D. Manuel López Saez para cubrir las vacantes producidas por fallecimiento de D. Vicente Artega y D. Francisco López Medina.

Para tejados de zinc véanse modelos y condiciones en la Real Comarca Asturiana (Navas 23).

La Gran Vía

VERDADERA REALIZACIÓN. A consecuencia de la venta de solares en la calle de Colón, se realizan los materiales procedentes de las demoliciones verificadas para la apertura de dicha calle, a precios sumamente económicos.

Necrología.

Durante el día de ayer se registraron en esta capital las siguientes defunciones:

D. José Velázquez de la Plata. D. Carmen Sánchez Muñoz. D. Petronila García Sánchez. D. Carmen Carrion López. D. Juan Rebollo Enriquez. D. Francisco Melgarejo Zamora. Plácida Muñoz Corcoles, asilada en el Hospital de San Juan de Dios.

Victima de cruel enfermedad ha fallecido en Granada la virtuosa señora D. Mannela Cerrillo Estévez, esposa del laborioso oficial de la Diputación, D. Antonio Romero Caballero.

El fallecimiento de la Sra. Cerrillo ha sido muy sentido entre cuantas personas se honraron con su amistad y tuvieron ocasión de apreciar sus excelentes dotes de carácter.

A la apenada familia la de la difunta, enviamos nuestro pésame.

Ha fallecido en Beramaurel el maestro de la escuela pública de niños de aquel pueblo D. Miguel Farfán de los Godos.

Ha fallecido en Motril el ilustrado subdirector de Telégrafos, jubilado, don Manuel Estan, padre de don Julio, oficial que presta sus servicios en la estación indicada.

La muerte de dicho señor ha sido muy sentida en Motril, donde contaba con muchas simpatías, y asimismo se profesa grande estima a su señor hijo.

En paz descanse el alma del finado, y reciba su apenada familia nuestro sincero pésame por la desgracia que experimenta.

Sección religiosa.

Santos y liturgia de hoy. Santa Marta, martir y Santa Margalita de Cortona.

Rezo y oficio de San Pedro Damiano obispo doctor. Rito doble. Color blanco. Se conmemora la Fiesta de él y de ella se lee el último Evangelio. Las vísperas del siguiente, San Pedro Nolasco confesor, conmemorando el antecedente y la Fiesta. Se saca Anima.

Cultos para hoy.

Jubileo de las cuarenta horas. En la iglesia de Santa Ana.—Se manifiesta a las ocho y se canta a las cinco y media.

Misa cantada.

En la Catedral, Real Capilla y San Antón, a las nueve.

Misas de hora fija.

En el Sagrado Corazón y San Juan de Dios hay Misa cada media hora desde las siete hasta las diez; y desde las seis hasta las once inclusive, en San Jerónimo, cada hora.

Misa a San Antonio.

En San Jerónimo y San Pedro, a las nueve; en San Justo a las diez; en San Cecilio a las once; en el Sagrado, el Angel Custodio, San Matías, Santa Escolástica, San Antonio, las Angustias y Santa Ana, a las doce.

Du'acena.

En la Ntra. Sra. de Lourdes en las Capuchinas a las cuatro. Predica el Sr. Canónigo Magistral.

Ejercicios.

En San Pedro, después de la Misa, el de los trece martes a San Antonio.

Rosario.

En la Catedral, San José y San Andrés, por la mañana; en las demás iglesias a la oración.

Visita y Corte de María.

Ntra. Sra. de la Soledad, en Santa Paula.

La quincena de Lourdes.

Se está celebrando con extraordinaria solemnidad en la iglesia de San Antón, la quincena a Nuestra Señora de Lourdes.

Fábrica de pólvoras y explosivos.

Junta Económica. Anuncio. Teniendo necesidad este establecimiento de adquirir por gestión directa 65.000 kilogramos de alcohol para la elaboración de pólvoras sin humo, se participa al público que el concurso tendrá lugar el día 26 de los corrientes a las once de su mañana en el local denominado Bofino de esta Plaza, ante la Junta Económica de la Fábrica.

Teatro.

La compañía Moncayo. Esta compañía que debutó el sábado en el teatro Principal, es una de las más completas de su género que hemos visto en Granada.

Los granujas, El puño de rosas, El barbero de Sevilla, La soirée de Cachupin, Enseñanza libre, Los charros, y El mozo crío, esta última nueva en Granada son las obras puestas en escena hasta el día.

Todas ellas han obtenido muy buena interpretación oyendo los artistas muchos aplausos. Los mejores de la temporada corresponden a Carlota Millanes que ha sido ovacionada con justicia, especialmente en El barbero y La soirée, donde ha cantado con su igual maestría y voz hermosísima difíciles piezas de concierto.

También está siendo muy aplaudida Lola Millanes, que es una actriz de mérito, y la señorita Rodríguez, joven que empieza su carrera y canta con exquisita afinación y dice discretamente.

En cuanto a ellos, Moncayo ha hecho varios tipos cómicos con mucho donaire, y se ha aplaudido con justicia al barito-

no Aristi, quien, como Carlota Millanes, se sale del género chico. Los demás artistas son todos aceptables, y ya iremos hablando de cada uno según se presente la ocasión, y si la empresa le facilita anunciando cada obra con su reparto correspondiente.

El teatro está bastante animado. Sobre todo el domingo en las diversas secciones y anoche en el estreno de El mozo crío no había ninguna localidad sin ocupar.

Ahora para concluir dire algo de esta obra. Desde las primeras escenas el público entró en la obra que está escrita con mucha soltura, abundando en ella los chistes de buena ley. El argumento no es nuevo pero está desarrollado con ingenio y la zarzuelita tiene algunos tipos de verdadera gracia.

La música está bien hecha y gusto, repitiéndose el dúo de típicos que cantaron muy bien las Millanes, el coro del segundo cuadro y el «complete» del Cegegrejo, que hubo que repetir 15 ó 20 veces, alternando con Lola Millanes, Moncayo que está imponente con su indumentaria e introduce en la música la gran novedad de cantar el «trillado para adentro».

La interpretación fué excelente. Fueron muy aplaudidas Carlota y Lola Millanes, la Rodríguez y la Sacanelles. Moncayo graciosísimo y los demás actores muy acertados.

La orquesta siendo la misma de la temporada anterior, suena doble, gracias al maestro Puchades.

El primer estreno de la temporada ha sido muy afortunado. Hay Mozo crío para rato.

En Santa Isabel la Real.

La setena de Dolores que ha de celebrarse los viernes de esta Cuaresma en la iglesia del Convento de Santa Isabel dió principio el día 19 de Febrero predicando el párroco el Salvador Sr. Naal, y continuará los viernes siguientes predicando los señores que a continuación se expresan.

D. Francisco Medina, canónigo del Sacro Monte; un padre Capuchino, don Manuel Medina, canónigo del Sacro Monte, don Manuel Arcoya, capellán real, don Francisco Toro, presbítero y don Ramón Morello, presbítero.

Todos los viernes, después del sermón, se hará el ejercicio de la Vía Sacra.

Los domingos de Cuaresma se hace en la misma iglesia el Quinario del Señor.

Novena a San Juan de Dios.

El día 29 de Febrero a las seis de la tarde comenzará en la iglesia de San Juan de Dios la solemne novena a su titular.

Comenzará la novena rezándose la visita al Santísimo Sacramento, R-sario, Gozos, Salve y Letanía cada día, bendición y reserva.

Los predicadores son los siguientes: Día 29 P. Luis Millagro de la Compañía de Jesús; primero de Marzo, P. Francisco Abia, escolapio; 2. el P. Barrio, rectorista; 3 P. Francisco de Castro, capuchino; 4 P. Luis de Aranzuez, capuchino; 5 P. Esteban Azcona, agustino; 6 P. Juan Grande Antón, hospitalario; 7 P. Victoriano Puig, jesuita; 8 Padre Francisco de Mendata, guardian de capuchinos.

El mismo día 8 se celebrará la función principal como fiesta de San Juan de Dios, a las doce con asistencia del señor Arzobispo y la Diputación provincial. Hará el panegírico don José Espinosa Fernández, canónigo del Sacro Monte y S. E. I. dará la bendición Papal.

Todos los días de la novena habrá Misa cantada a las nueve y rezada a las doce; la de manifestar será a las ocho, menos los dos últimos días que será a las siete y media.

Desde las primeras vísperas hasta la postura del sol del día del Santo, se gana indulgencia plenaria visitando la iglesia de San Juan de Dios con las disposiciones debidas, aplicable por las Animas del Purgatorio.

El Excmo. Sr. Arzobispo se ha dignado conceder 100 días de indulgencia por cada media hora que se vele al Santísimo Sacramento, y otros 100 a los que visiten la iglesia en los días de estos cultos.

Mañana 24. La Asociación del Arzobispado San Rafael, establecida en la iglesia de San Juan de Dios, celebrará su fiesta mensual en la forma siguiente: A las nueve de la mañana Misa solemne en el altar del Santo.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M. Visita al Santísimo Sacramento. Santo Rosario, sermón que predicará el R. P. Dionisio P. Velasco, religioso hospitalario, duodenario, gozos, Salve y Letanía cantadas, bendición y reserva.

A continuación se pasará la Vía-Sacra.

El mundo oficial.

Llamamientos. El alcalde de Zafarraya llama a los mozos del actual reemplazo Antonio Bardj Goody, Miguel Alba Calderón, Juan Domingo Ortigosa Martos, José Bueno López, Rafael Ortigosa Moreno, Juan Moreno Fernández y Antonio Bautista Sánchez.

El de Orgiva a Manuel Rolihé Gómez, Francisco Cano Martín, Elias Pino Dominguez, Ramón López Fernández, Pedro Fernández Díaz, Vicente Gómez Martín, Francisco Martín Rodríguez y Francisco Blanco.

El Presidente de la Audiencia a Manuel Jiménez Márquez y a José Estévez Expósito.

El Juez de instrucción de Baza a Francisco Rodríguez Bautista.

Listas de electores. Los Alcaldes del Padul, Gualchos, Purullena y Alcudia, han remitido al Gobernador civil las listas de los mayores contribuyentes de sus respectivos pueblos que tienen derecho a elegir compromisarios para la elección de senadores.

Política y Prensa.

Los periódicos de Madrid. EL IMPARCIAL. En un artículo titulado «El gran alarmista» considera el enorme pánico de la Bolsa y la alarma general que ha cundido estos días obra personal del Sr. Maura y consecuencia lógica de su impericia de gobernante, afirmando que no depende, como se pretende hacernos creer, de los accidentes de la guerra, ni de los ataques a Port-Artur, ni de la lentitud de las operaciones.

España—dice el articulista—está de los oradores y está pasando por el desfaldero de la retórica. EL PAIS. Ocupábase de la inquietud nacional producida por la guerra entre Rusia y el Japon. Esa inquietud está justificada; pero es de notar que aunque han oscilado como consecuencia de ella todas las Bolsas del mundo, e-

Para comprar brillantes, perlas y piedras finas, en SAN JERONIMO.—Zacatin 33.

ninguna nación se han sentido con tanta intensidad como en España los efectos del pánico.

El principal motivo de ese resultado lo constituye la falta de confianza del país en sus gobernantes. No nos referimos a los gobernantes, sino a la gestión del Sr. Maura.

EL LIBERAL

Cree que la debacle de la Bolsa no se debe a la presunta alianza con Inglaterra, ni a haber sido reforzadas las defensas de Gibraltar, sino a la funesta gestión del Sr. Maura.

ESPAÑA

Este periódico lamenta la imprevisión que nos caracteriza, y dice que vivimos al día, cuidándonos tan solo de aquello que de momento nos importa.

¿Qué sucedería—pregunta—si se agravase la situación?

EL UNIVERSO

Hablando del pánico que han producido en la Bolsa las noticias de la guerra, dice que el principal motivo está en que a la desconfianza del país en sus propias fuerzas se une la mayor desconfianza en los encargados de restaurarlas y administrarlas.

Mal camino llevamos—agrega—para asegurar la subsistencia económica de la patria, el honor a nuestra firma y el cumplimiento de nuestras obligaciones.

LA CORRESPONDENCIA

Publica un artículo titulado 'Venga la verdad, y ocupándose en él de la alarma que ya está dejando sentir sus efectos en la Bolsa, dice que es urgente y de indispensable necesidad que el Sr. Maura explique claramente lo que haya de cierto en los rumores que circulan sobre la existencia de compromisos internacionales.

EL GLOBO

Afirma que la apatía del gobierno, el abandono de sus deberes y la alarma que siembra y difunde constantemente, han creado una situación insostenible, determinando en la Bolsa y en los círculos el indescriptible pánico cuyas consecuencias empizan ya a tocar nuestros valores.

España—dice—atravesaba una situación grave y difícilísima. Ocultarle lo que ocurre es menos patriótico que decir la verdad.

Los carlistas.

Desde Barcelona escriben a un diario de Madrid:

«Anteayer hubo gran alarma en Balalona a consecuencia de haberse visto por las cercanías de la población numerosos grupos de hombres armados.

En los centros oficiales no se tenía noticia ninguna, lo cual demuestra una vez más la pasividad que nuestros gobernantes emplean aun tratándose de hechos que tienen verdadera importancia como estos.

He procurado averiguar quiénes formaban esos grupos de hombres armados que se presentaron en las inmediaciones de Badalona, y he logrado saber que 150 individuos de la juventud carlista de Barcelona y Badalona efectuaron maniobras desde la una de la tarde a las ocho de la noche, simulando el ataque y defensa del pueblo de Santa Coloma, dirigidos por exguerrilleros carlistas de la última guerra civil.

Terminado el ataque, pasaron lista y se dirigieron al río Besos, ejercitándose en el tiro al blanco, y regresando después a sus respectivas poblaciones.

Contentas mucho la extremada desfachatez de los elementos carlistas, que a juzgar por sus actos en Madrid, Barcelona y otras provincias, acaso se estén organizando militarmente para preparar una nueva guerra civil, y se censura muy duramente a las autoridades que no prohiben de una manera terminante esos alaridos bélicos de los partidarios del prepotente.

La situación conservadora.

Un personaje conservador, que parece estar bien informado, dice desde Madrid a nuestro colega de Valencia Las Provincias:

«A pesar de la tranquilidad aparente de la política, parece que se ha entrado en un periodo de actividad, como lo revela el hecho de que los intimos del señor Maura están organizando a toda prisa la fundación de un periódico exclusivamente maurista, que deseen que salga a luz inmediatamente.

La aparición del nuevo periódico, después de haber suspendido su publicación El Español, que se refundió en La Epoca, está siendo objeto de muchos comentarios, que se enlazan con el hecho de negarse los amigos del señor Maura a formar parte del Círculo Conservador. Por lo que se refiere al señor Villaverde, puedo asegurar que no siente impaciencias ni ambiciones, y que no ha de crear obstáculos a la marcha del gobierno actual. Por el contrario, penetrado de la necesidad de sostenerlo, y más, frente a las audacias republicanas, da ejemplos de patriotismo, y su voto ha de ser el primero con que cuente el Gabinete. Se siente satisfecho, y no lo oculta, de que prevalezcan las afirmaciones que él representa en la política española, y que son las consignas, mantenidas hasta ahora por el Gobierno del señor Maura. Hay quien supone que la fundación del periódico maurista puede dar origen a disgustos, por lo difícil que es contentar la ansiedad de ciertos amigos; pero me parece que el presidente del Consejo está obligado a contentarlo, y lo conseguirá. De todos modos, la aparición de ese órgano en la prensa, y el hecho de que los mauristas se

mantenga en su resolución de no ingresar en el Círculo del partido conservador, hace creer que para el día en que el ministro abandone el banco el banco azul, quedará rota la conjunción política.

Se continúa hablando de la unión del señor Moret con el señor Villaverde, constituyendo un partido conservador liberal progresivo, avanzando un poco más que el anterior, pero dentro de la trayectoria que le indicó el gran Cánovas del Castillo.

¿Puede creerse en la unión de los señores Montero Ríos y Canalejas, después de las afirmaciones del último acerca de los latifundios? Sin embargo, a los señores Villaverde y Moret no les separan abismos, pues, por el contrario, coinciden en las ideas de política general, y están de acuerdo en lo que se refiere a las cuestiones económicas. La actitud del señor Moret viene siendo los últimos días circunspecta y gubernamental, y parece que cada vez se separa más de Montero Ríos y Canalejas. No debe olvidarse que el señor Moret es el autor de la moción para que sea reformado el reglamento del Congreso, en el sentido de que los radicales tengan libertad; pero que no puedan cometer las demasías obstruccionistas y escandalosas de los últimos tiempos. En este punto también está de acuerdo el señor Villaverde con el jefe del grupo liberal.

En 4.ª plana

Alcance postal, Cartera de Granada y Pasatiempo.

Telegramas

La guerra.

Varas noticias.

Desde Port-Artur se han recibido las siguientes noticias:

El almirante Alexieff y el general Plancau vigilan personalmente el embarco de los habitantes de Port-Artur que a causa de la guerra abandonan la población.

—Los japoneses continúan reparando activamente en sus arsenales, los barcos de guerra, que en distintas ocasiones han apresado a los rusos.

—Por orden superior, la ciudad de Port-Artur, está a oscuras durante la noche.

Sólo se ve luz en la residencia del virrey.

—Espérase para muy pronto la llegada a Port-Artur del general Zerhuski, el cual apenas llegará tomará el mando de las tropas.

—Las fuerzas rusas de tierra se preparan a avanzar sobre el río Yalu por tres puntos distintos.

Uno de los objetivos de estos movimientos, es el de defender la vía férrea que pasa por la parte septentrional de Corea.

Suicidio de un almirante.

En Tien-Tsin circula el rumor de haberse suicidado el almirante Strack, que mandaba la flota rusa de Port-Artur, cuando los japoneses atacaron por primera vez dicha plaza al romperse las hostilidades, y que después de este acontecimiento fué destituido por acuerdo del Gobierno de San Petersburgo.

La noticia no está confirmada.

Caballería rusa.

El gobierno ruso, según despacho de San Peterburgo, ha ordenado la marcha al Extremo Oriente de numerosas fuerzas de caballería.

Llevar la misión de reforzar las tropas que avanzan hacia el Norte de Corea.

Contra los rusos.

Parece ser, que se trata de producir un movimiento contra los rusos en la parte Norte de China.

Para lograr tal resultado los jefes boxers, inducidos por agentes del Japón, hacen activas gestiones cerca de los mandachúes a fin de lanzarles contra los moscovitas.

Estos trabajos, si no han producido hasta ahora el resultado a que se encaminan, han originado al menos gran excitación contra los rusos.

Próximo combate.

Dicen de Port-Artur que el general Pelugs avanza hacia Mounkden a fin de facilitar desde este punto la defensa de las vías férreas manchurianas.

A su vez nutridas fuerzas del Japón, que se hacen ascender a muchos miles de combatientes, se dirigen a marchas forzadas hacia el río Yalu.

Por consecuencia de estos movimientos se considera próximo

un formidable combate entre rusos y japoneses.

Confianza japonesa.

Tanto el Gobierno japonés como los directores de la campaña contra Rusia confían en que antes de dos meses la marina y el ejército japonés se habrán apoderado de Port-Artur.

Huyendo de la guerra.

La mayoría de los habitantes de Port-Artur abandonan la población para esquivar el riesgo que corren en ella.

Actualmente puede decirse que la población de Port-Artur ha descendido en un 70 por 100.

Todos los trenes salen atestados de fugitivos.

El paso por las líneas manchurianas no ofrece peligro porque se hallan convenientemente vigiladas y protegidas por fuerzas del ejército ruso.

Los rusos retroceden.

Un periódico de París ha recibido un telegrama en el que se dice que las avanzadas de los ejércitos ruso y japonés han tenido un encuentro cerca del río Yalu.

Los rusos retrocedieron ante el empuje de los japoneses, teniendo, al abandonar el campo, numerosas bajas.

El número de estas se hace ascender a dos mil quinientas.

Buques que retroceden.

Varios buques rusos que atravesaban el canal de Suez, han retrocedido.

Ignóranse las causas de este hecho.

Ministro que dimite.

En los círculos políticos de París circula el rumor de hallarse dispuesto a dimitir el ministro de Negocios Extranjeros de la vecina República, Mr. Delcassé.

Funda este su resolución, según los que le suponen dispuesto a abandonar el Gabinete, en los ataques que se le dirigen con motivo de la alianza franco-rusa y en las censuras de que se le hace objeto por el tratado franco-siamés y demás asuntos que se ventilan entre Francia y Siam.

El presidente de la República francesa, Mr. Loubet, agregan los despachos que traen estas noticias, ha rogado a Mr. Delcassé que desista de sus propósitos dada la gravedad que para Francia entrañan las circunstancias actuales.

En los Balcanes.

Se teme que la insurrección de Albania alcance mayores proporciones de las que actualmente tiene.

La agitación cunde y se extiende alcanzando ya hasta el Norte de Pristina y Sudoeste de Linna.

Las tropas insurrectas que se internaron en Asia reclaman la concesión de una amnistía.

En Linna, según los últimos despachos, reina tranquilidad.

Las autoridades han fijado el precio a que hayan de venderse los viveres.

Se hacen preparativos para resistir un largo asedio.

Se han recibido piedras para elaborar harinas.

Baja infundada

La considerable baja que experimentaron los valores el sábado último en la Bolsa de París, ha motivado una conferencia, entre el síndico de dicho centro bursátil y el ministro de Hacienda del Gabinete francés.

Ambos conferenciantes convinieron, y así lo han manifestado, que el pánico que se advierte en la Bolsa de París y la depreciación de los valores son infundados, puesto que la situación de España, Francia y Turquía no explica ni puede dar motivo a aquellos hechos.

Para corregirlos aconsejarán la compra de valores.

Para defensas nacionales

Son ya conocidos algunos detalles del proyecto de concesión de créditos que presentará el ministro de la Guerra a las Cortes.

De los créditos que se solicitan se destinarán, cinco y medio millones de pesetas a material de guerra; tres millones a continuar las obras urgentes de defensa nacional y un millón a material para defensas marítimas.

Para estos gastos se considerarán aplicables algunos capítulos del presupuesto de Guerra, mientras dure el conflicto ruso-japonés.

Las cantidades que se invierten en los conceptos antes mencionados las cubrirán con exceso los ingresos del actual presupuesto; si así no sucediera irán a cuenta flotante.

El tollole Nozaleda.

Es muy comentado entre los políticos el hecho de que se haya repartido el número de hoy de la «Gaceta» el folleto que en su propia defensa ha publicado el P. Nozaleda.

Las Cortes Congreso

Pasadas las vacaciones de Carnaval hoy han reanudado las Cortes sus tareas.

La sesión del Congreso comienza a la hora reglamentaria bajo la presidencia del Sr. Romero Robledo.

Aprobada el acta de la anterior y tras de algunas preguntas sin carácter general, se concede la palabra al diputado republicano, señor Marengo, el cual interpela al Gobierno sobre la movilización de tropas dispuesta por el general Linares.

El orador republicano califica de ineficaz la movilización, que a su juicio, no produce más efecto que el de alarmar la opinión.

Recuerda las opiniones emitidas en otras ocasiones por el señor Maura, respecto a la defensa de España y con este motivo le censura con dureza al par que le acusa de no cumplir sus promesas.

El presidente del Consejo contesta al Sr. Marengo y justifica las precauciones adoptadas diciendo que el Gobierno se ve precisado a cumplir los deberes que impone la neutralidad.

Después se ocupa de los rumores que se han hecho circular sobre combinaciones internacionales en que se ha supuesto que interviniera España y las desmiente rotundamente de criminales.

El señor Nocedal usa a continuación de la palabra y formula una pregunta para que el Gobierno declare si los vivos a la república implican la ilegalidad del republicanismo.

El señor Maura contesta al señor Nocedal y al hacerlo establece la distinción entre la doctrina republicana y los actos que los adeptos de esta idea ejecutan.

Al exponer esta diferencia indica el jefe del Gabinete la ilegalidad de los vivos a la república.

La minoría republicana protesta de las palabras del señor Maura promoviéndose un recio alboroto en el que los republicanos y mayoría se increpan con dureza. De la minoría republicana salen vivos a la república.

Pasado este incidente prosigue la sesión sin que ocurra en ella nada digno de reseñarse.

Se desiste de descindir la proyectada reforma del Consejo de Estado.

Desórdenes, cargas y prisiones.

Antes de terminar la sesión del Congreso salieron del edificio de la Cámara popular algunos diputados republicanos.

Numerosos grupos que en aquellas inmediaciones había se les unieron, acto continuo, haciéndoles manifestaciones de simpatía, y todos juntos avanzaron por la Carrera de San Jerónimo.

Los manifestantes no cesaban de aplaudir.

De entre los grupos salieron algunos vivos.

A poco de caminar por la Carrera de San Jerónimo, fuerzas de policía salieron al encuentro de los grupos y cargaron sobre ellos.

Produjéronse sustos y carreras y el pánico cundió rápidamente por las proximidades de la Carrera de San Jerónimo.

Los comercios de esta vía y los de las inmediatas cerraron sus puertas.

De la carga de los del orden han resultado varios heridos, entre ellos el autor cómico señor Perrin y el periodista señor Mendoza.

Han sido detenidas numerosas personas contando entre ellas el diputado señor Morayta.

Varios diputados que presenciaron la detención del señor Morayta protestaron enérgicamente del hecho.

La policía no hizo caso de tales protestas y continuó en su tarea de despejar la vía pública.

Cerveza Pálida Pilsen Cammany

Por su finura, bouquet e higiénicas cualidades es la preferida y no admite competencia.

Se sirve en barriles a 50 céntimos litro.

En botellas de 4 litro a 60 céntimos.

En botellas de 1 1/2 litro, docena 2 pesetas.

Depositarario exclusivo para la provincia, Enrique Peña.—GRANADA

Censuras al Gobierno. Madrid 22 (10 noche).

Al finalizar la sesión del Congreso el Sr. Estévanez se ocupó de los hechos que antes le telegrafió, censurando enérgicamente al Gobierno y a las autoridades.

Se ejerce estrecha censura.

La movilización. Madrid 22 (10 1/2 noche).

Se dice esta noche que en la movilización de fuerzas del ejército que se está llevando a cabo, se procurará guardar la frontera portuguesa.

LA COTIZACION. BOLSA DE MADRID. Madrid 22.

4 0/0 Perpetuo Interior . . . 72'30

4 0/0 Pequeños . . . 72'90

4 0/0 Fin corriente . . . 72'77

5 0/0 Amortizable . . . 92'70

5 0/0 Pequeños . . . 92'95

Cédulas Hipotecarias . . . 000'00

Cédulas del 4 por 100 . . . 101'60

Banco de España . . . 000'00

Banco Hispano-Americano . . . 000'00

Arrendataria de Tabacos . . . 408'00

CAMBIOS.

Francos, París, vista . . . 39'55

Libras, Londres, vista . . . 35'15

Exterior español . . . 77'50

Comisión de presupuestos. Madrid 22 (10 1/2 noche).

Se ha reunido la Comisión de presupuestos del Congreso para despachar con urgencia el dictamen sobre el proyecto de concesión de créditos extraordinarios al ministerio de la Guerra.

A la reunión ha asistido el ministro de la Guerra.

Los Sres. Lombardero y Borez Romero han anunciado que formularán voto particular, oponiéndose en él a la concesión de los créditos pedidos.

Conferencia de Montero. Madrid 23 (2 1/2 madrugada).

El Sr. Montero Ríos ha dado la primera de sus conferencias sobre el tratado de París.

Se ha limitado en ella a reatar la historia de las colonias españolas.

La conferencia en términos generales, ha carecido de interés.

ALMODOBAR.

Nerviosidad.

«Nervios enfermos son nervios fármacos.» La nutrición del sistema nervioso depende de la sangre; la nutrición de la sangre depende de la digestión.

La digestión, cuando el estómago no puede hacerla, debe confiarse a las

Pastillas del Dr. Richards

que se elaboran para curar el estómago e intestinos. Tratar de curar la

nerviosidad con tónicos es «tomar el rábano por las hojas.» Mientras no se digiera bien seguirán los nervios enfermos.

Los que digan lo contrario... exageran.

DR. RICHARDS' PASTILLAS TABLET ASSOCIATION, NEW YORK. S 102

Magníficos ingertos

hechos sobre las mejores variedades de cepas americanas muy altos de brote como para formar parrales y surtidos en todas las clases de uvas que se piden.

Precio desde 1 peseta en adelante.

HUERTA DE LA TORRE Calle San Miguel baja (hoy Afán de Rivera).

Se necesita una buena cocinera.—Alhambra 46.

ALIMENTO poderoso para las personas delicadas

Gelatina de Carne y de Gallina E. Martignole-Barcelona.

Frascos de cristal, TRES pesetas. De venta, casa de D. J. Ruiz Gálvez LAS COLONIAS, Mesones, 56

Procura. Se vende en buenas condiciones un oficio de procurador para juzgados. En esta Administración informarán.

PROBAD LOS RICOS CHOCOLATES

Elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado Almacén de

Colonias, Pié de la Torre y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen.

ESPECIALES con vainilla, canela y sin ella

Escuela práctica mercantil

Calle de San Miguel Alta, núm. 8 Prácticas de teneduría de libros y cálculos mercantiles, Inglés, Francés y Mecanografía. Lecciones de ensayo gratuitas. Honorarios diez pesetas mensuales por asignatura. Lecciones particulares a precios convencionales. Horas, de ocho a once de la mañana y de siete a nueve de la noche.

El gran Bazar de Muebles

LA UNION.—Mesones, 54 cumple hoy con los mejores de Granada, Barcelona, Sevilla y Málaga, contando con 96 operarios para todos los encargos, y existencias desde los más lujosos hasta los más económicos.

Muebles propios para salones, gabinetes, comedores y dormitorios, estilo Luis XV, Luis XVI, Imperio, Renacimiento, inglés y modernistas, con tapicerías y herrajes especiales para los mismos.

Para los encargos de fuera diríjanse por carta a este

GRAN BAZAR

Consulta médica

del Dr. Salvador V. de Castro, Profesor Clínico de la Facultad de Medicina.—Todos los días de once a una.

Horno del Haza, 2.

Despacho de vinos de cosechero

BODEGAS de los Sres. NIEVA EN VALDEPENAS

Despacho central, Recogidas 1 Teléfono núm. 269.

Nota de precios por pesetas

Valdepenas tinto superior . . . 10 arroba

Idem uno, estilo Madrid . . . 11

Idem añejo, tinto . . . 11

Rioja Claret . . . 16

Idem, botella con casco . . . 12'50

Valdepenas blanco superior . . . 1'50

Vino de la vid superior 1' . . . 7

Idem de id. 2' . . . 4

Estos vinos se sirven a domicilio embottellados y por arrobas.

Se admite la devolución de las botellas de esta casa, abonándose 0'25 peseta.

Mesas de billar y tresillo, aparatos de alumbrado para las mismas y otros usos; divanes, canchales y varios objetos más. Se venden en EL PASAJE.

Ciencia antigua y Ciencia moderna

Polémica filosófica, por D. Pascual Santacruz.—Un volumen en 4.ª menor.—Precio, 3 pesetas.—Se vende en la Librería de Sabatel, calle de Mesones.

Se necesita una criada que sepa bien el arreglo de una casa y con buenos informes.—Para tratar, en la calle Horno de San Matías, núm. 9, pral.

Estereotipia

En los talleres de EL DEFENSOR se hacen clichés de estereotipia para anunciantes, a precios muy reducidos.

Los encargos a la Administración del periódico, Reyes Católicos núm. 3, principal.

Espectáculos. TEATRO PRINCIPAL

Función para esta noche.

A las 7 y 3/4.—El barbero de Sevilla. A las 8 y 3/4.—El mozo cruco. A las 9 y 3/4.—Los charros. A las 10 y 3/4.—Enseñanza libre. Precios: Butacas, 75 céntimos; entrada principal, 25; paraiso, 20.

Buques extranjeros

Palma 20.—Parece que además de la escuadra inglesa que visitará a Palma, dos cruceros alemanes y una división de la escuadra francesa visitarán a Mahón.

Horrible explosión

